



**СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИМОРСКО-АХТАРСКИЙ РАЙОН**

шестого созыва

от 18 февраля 2020 года

№ 616

город Приморско-Ахтарск

**О ежегодном отчете главы муниципального образования
Приморско-Ахтарский район о результатах своей деятельности и
деятельности администрации муниципального образования
Приморско-Ахтарский район за 2019 год**

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район М.В. Бондаренко о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район за 2019 год, руководствуясь статьёй 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 3 статьи 25 Устава муниципального образования Приморско-Ахтарский район, Совет муниципального образования Приморско-Ахтарский район РЕШИЛ:

1. Признать работу главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район и администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский района за 2019 год удовлетворительной.

2. Администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район разместить настоящее решение, отчет главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район и администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район о результатах деятельности за 2019 год в сети «Интернет» на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район (<http://www.prahtarsk.ru>) и официально опубликовать настоящее решение в периодическом печатном издании – газета «Приазовье».

3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Совета
муниципального образования
Приморско-Ахтарский район

Е.А. Кутузова

ОТЧЕТ
главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район о
результатах своей деятельности и деятельности администрации
муниципального образования Приморско-Ахтарский район в 2019 году и
задачах на 2020 год

Уважаемый Игорь Петрович!

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

*Совсем скоро вся страна будет отмечать священную дату 75-летие со Дня
Победы в Великой Отечественной войне. Прежде чем я начну свое
выступление, я хотел бы вручить от имени Президента России Владимира
Владимировича Путина юбилейные медали нашим дорогим ветеранам,
которые находятся в этом зале. (Имена ветеранов перечислит ведущий за
кулисами)*

Отчетный 2019 год был непростым. Стоял ряд серьезных задач - обеспечение исполнения социальных гарантий и доступность получения гражданами государственных и муниципальных услуг и развитие имеющегося потенциала района.

Чтобы решать эти задачи, направленные на защиту интересов жителей, потребовалась поддержка краевой власти, а также слаженная работа администрации и Совета депутатов района.

Финансово-бюджетная политика

Доходы консолидированного бюджета в 2019 году составили 1 млрд. 823 млн. рублей, что на 297 млн. рублей выше поступлений 2018 года.

Собственные налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за отчетный год составили 531 млн. рублей, что выше уровня 2018 года на 3 млн. рублей.

Безвозмездные поступления в консолидированный бюджет района, из краевого бюджета, в 2019 году сложились в сумме 1 млрд. 293 млн. рублей, что выше аналогичных поступлений предыдущего года на 296 млн. рублей. Расходы

консолидированного бюджета в 2019 году составили 1 млрд. 864 млн. рублей, в том числе бюджета муниципального района – 1 млрд. 375 млн. рублей, бюджетов поселений района – 489 млн. рублей.

Расходы на социальную сферу составили более 90%.

Просроченная кредиторская задолженность у района отсутствует.

Всего в 2019 году Приморско-Ахтарский район участвовал в реализации мероприятий 13 государственных программ на общую сумму более 1 млрд. 275 млн. рублей, в том числе на условиях софинансирования - в 9 государственных программах, в результате чего в район привлечено более 649-ти млн. рублей.

Решение приоритетных вопросов развития муниципального района осуществлялось посредством финансирования мероприятий 21-ой муниципальной программы на общую сумму 1 млрд. 239 млн. рублей.

На финансово-безопасном уровне сохранился объем муниципального долга района. По состоянию на 1 января 2020 года долг района составил 3,6 млн. рублей, или 1,6% от общего объема доходов бюджета (бюджетный кредит из краевого бюджета). Привлечение дополнительных финансовых ресурсов позволило решить многие социально значимые вопросы.

Неналоговые доходы

В 2019 году по неналоговым доходам в целом за весь прошедший год в бюджет Приморско-Ахтарского района поступило 58,1 млн. рублей.

Бюджетные назначения выполнены в полном объеме и составляют 110,5 % к плановому назначению.

В 2019 году на взыскание задолженности по неналоговым доходам – арендной плате по договорам аренды земельных участков, в арбитражный суд направлены материалы, в отношении юридических и физических лиц на общую сумму взыскания 6 млн.759 тыс. рублей, что на 74 % больше, чем за аналогичный период 2018 года. Судами рассмотрены и вынесены судебные акты о взыскании задолженности в размере 4 млн. 787 тыс. рублей.

Экономическое развитие

В экономике района основная доля производства 43,6% приходится на сельское хозяйство и переработку сельхозпродукции.

Агропромышленный комплекс Приморско-Ахтарского района на сегодняшний день состоит из 14 сельскохозяйственных предприятий, 132 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 10 тысяч личных подсобных хозяйств.

Основным направлением предприятий АПК района является производство зерновых и пропашно-технических культур. Урожайность по всем видам сельхозкультур остаётся на высоком уровне. Всего было посеяно зерновых и зернобобовых 52 тыс. га. Валовой сбор урожая составил 340 тыс. тонн, в том числе урожайность озимой пшеницы – 69,3 ц/га. Этот показатель выше среднекраевого на 6,7 ц/га.

За 2019 год сельхозтоваропроизводителями приобретено техники на сумму более 200 млн. руб., в том числе – 9 тракторов, 4 зерноуборочных комбайна, 38 единиц сельскохозяйственных орудий.

При этом предприятие «Победа», наращивает поголовье крупного рогатого скота. Так, в 2018 году было 130 голов КРС, в 2019 году – уже 215 голов КРС.

Предприятие «Победа» увеличило валовое производство молока на 25% больше, чем в 2018 году, что составило 207 тонн

В 2019 году возобновил свою работу сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив «Молоко», который производит закупку, переработку и реализацию молока в нашем районе.

Субсидий гражданам, крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям, производящим молоко и мясо, предоставлено на общую сумму 4,6 млн. руб.

В целом 2019 год был сложный для экономики района. В отрасли животноводства в 2019 году «Племзавод «Бейсуг» сократил поголовье крупного рогатого скота на 100%, так как собственник посчитал содержание имеющихся объектов нерентабельным. В конце 2018 года прекратило деятельность

бюджетообразующее предприятие Птицефабрика «Приморская», что в 2019 году существенно отразилось на экономике района.

Однако, есть предприятия, которые наращивают свои позиции в экономике:

- **в сфере «Строительство»** рост объема отгруженных товаров за 2019 года по «АНТ» составил 18,4%. Связано это с увеличением государственных и муниципальных заказов на выполнение подрядных работ.

В 2019 году на дорожное хозяйство по муниципальному образованию Приморско-Ахтарский район было направлено 194 млн. руб., **в 4 раза больше**, чем в 2018 году (50 млн. рублей).

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» был выполнен ремонт 32,5 км улично-дорожной сети в сельских и городском поселениях. Приморско-Ахтарского района. Из краевого бюджета на софинансирование было направлено 157 млн. руб.;

- **в сфере деятельности «добыча полезных ископаемых»** рост объема отгруженной продукции на завод «Ахтарский» по добыче и переработке кормовой ракушки составил 15 %, увеличение произошло за счет изменения способа добычи ракушки (ранее добывали с помощью экскаватора, а теперь земснаряда). Предприятием намечена модернизация имущественного комплекса за счет установки оборудования по доработке – термической обработке, дроблению, рассеву, на фракции и упаковке, что позволит существенно увеличить объем поставки продукции на птицефабрики страны;

Буквально вчера пришла хорошая новость от нашего судоремонтного предприятия - с Приморско-Ахтарской верфи сошло новое судно «Кайрос», построенное для Геленджикского рыбколхоза. Это говорит о том, что сегодня «Приморско-Ахтарская судоверфь» жива и у нее есть хорошие перспективы для развития.

- **рост производства практически по всему ассортименту достиг «Приморско-Ахтарский молочный завод»** на 8,5 % больше по сравнению с 2018 годом. Молзавод в январе 2019 года запустил пробную линию по производству йогурта и за 2019 год объем производства йогурта составил 40 тонн.

Важная тема для нашего района – это реализация мусорной реформы. Я сейчас не буду подробно касаться этой темы. Чуть позже, с соответствующей информацией выступит представитель регионального оператора, заместитель директора Акционерного общества «Мусоуборочная компания» Константин Юрьевич Семернин.

Инвестиции

Инвестиции действующего бизнеса направлены на замену изношенных основных средств, но не на развитие.

Вложение инвестиций в районе составило чуть больше 530 миллионов рублей, в том числе:

- на приобретение основных действующих предприятий Племзавод Бейсуг, Молочный завод, АНТ общий объем инвестиций – около 36 млн. рублей;

- в рамках адресной инвестиционной программы в отрасль социальной сферы инвестировано более 440 млн. рублей.

Для возрождения бренда Азовской рыбы и переработки водных биологических ресурсов в районе существует готовый бизнес-проект организации консервного производства на части имущественного комплекса предприятия-банкрота «Ахтарский рыбзавод». По данному проекту планируется провести реконструкцию бывшего здания цеха копчения в консервный цех и увеличить мощность холодильных установок. Реализация данного проекта позволит создать дополнительных 100 рабочих мест.

В настоящее время проводятся мероприятия по изучению возможности строительства зернового терминала мощностью 50 тыс. тонн единовременного хранения и переработки зерна на территории бывшего рыбзавода. Реализация данного проекта позволит создать порядка 100 рабочих мест. Объем инвестиций составит 320-350 млн. рублей. Для успешной реализации этого проекта необходимо решение очень сложного вопроса – восстановление порта строительство судоходного канала. Ориентировочная стоимость этих работ порядка 1,5 млрд. рублей.

Одним из проблемных вопросов в районе остаётся развитие рыбохозяйственного комплекса.

На территории района работают 7 рыбоперерабатывающих предприятий. В основном это предприятия, имеющие холодильные мощности для заморозки и хранения рыбной продукции, а также цеха, которые специализируются на производстве копченой, вяленой и соленой рыбной продукции. За 2019 год произведено 1130 тонн продукции, при этом около 70% приходится на выпуск рыбы мороженой, то есть большая часть рыбной продукции имеет низкую степень переработки.

В 2019 году производство прудовой рыбы осуществляли 15 хозяйств, площадь используемых ими водоемов составляет около 3800 гектаров. Общий объем выращенной товарной рыбы составил 278 тонн (в основном карп и толстолобик). Хозяйствами произведено и реализовано 2 миллиона 460 тысяч рыбопосадочного материала. При этом остаётся проблема низкой рыбопродуктивности используемых прудовых площадей.

В рамках исполнения поручений, данных главой администрации (губернатора) Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева организованы и проведены выпуски молоди севрюги в акваторию Бейсугского лимана в количестве 32 тысячи экземпляров и толстолобика в акваторию Кирпильского лимана в количестве 50 тысяч экземпляров.

В БНВХ в 2019 году выпуск молоди судака и тарани составил 2 миллиарда 997 миллионов штук. Также в рамках исполнения государственного задания было выпущено 600 тысяч штук молоди растительноядных видов.

Вылов водных биоресурсов в районе осуществляли 16 предпринимателей. За год вылов составил 518 тонн водных биоресурсов, (в основном бычок и карась). Организация ООО «У Матвея» ведет промысел в акватории Черного и Азовского моря. За год общий объем вылова организации составил 556 тонн рыбы, большая часть приходится на долю хамсы 400 тонн.

Сегодня я бы хотел сказать еще об одном новом предприятии, которое фактически начало работать в нашем районе в прошлом году – это компания «МК-

аквакультура». В настоящее время администрация района оказывает всестороннюю поддержку этой инициативе. Впервые на территории района в естественных условиях выращивается рыба осетровых пород. Фактически заложен первый камень для строительства будущего осетрового завода. Таким образом мы выполняем поручение губернатора края о развитии рыбной отрасли района.

Санаторно-курортный и туристический комплекс

Количество отдыхающих в 2019 году составило свыше 52 тысяч человек.

Для того чтобы сделать отдых наших гостей и жителей района более привлекательным и комфортным были проведены следующие работы:

- отремонтирован лестничный марш в городе по улице 50 лет Октября стоимостью 960 тысяч рублей;
- установлена платформа наклонного перемещения на пляже № 3, стоимостью 566 тысяч рублей;
- благоустроена входная группа на пляж № 3 в городе на внебюджетные средства в размере 800 тысяч рублей;
- на сумму 95 тысяч рублей в городе на пляже № 2 установлен азарий и душевая кабина;
- изготовлена и установлена стела в городе «Я люблю Приморско-Ахтарск» стоимостью 585 тысяч рублей;
- произведено озеленение набережной и установка вазонов на сумму около 1 млн. рублей;
- отремонтирован тротуар в городе по улице Братской от улицы Горшковой до улицы Комиссара Шевченко протяженностью 772 метра, площадь покрытия – 1 тысяча 540 кв.м., объем инвестиций составил 2 млн. 440 тысяч рублей;
- благоустроена общественная территория в городе по улице Ростовской сквер «Молодежный» на сумму около 18 млн. рублей.

Всего в целях улучшения курортной привлекательности в отрасль инвестировано более 24 млн. рублей.

Малый бизнес

В сферу малого и среднего предпринимательства в качестве работников по итогам 2019 года вовлечено 5 261 человек, что составляет 23,5 % от численности населения занятого в экономике района.

7 предпринимателей района воспользовались государственной финансовой поддержкой Фонда микрофинансирования Краснодарского края в виде займов на общую сумму 27 млн. 865 тыс. рублей.

Легализация налогооблагаемой базы

Проводятся рейдовые мероприятия по снижению неформальной занятости и легализации налогооблагаемой базы с контрольно-надзорными органами. В 2019 году проведено 29 рейдовых мероприятий и 7 заседаний межведомственных комиссий. В результате мероприятий по снижению неформальной занятости 378 хозяйствующих субъектов зарегистрировались в налоговом органе и 211 работников заключили трудовые отношения с работодателем.

Архитектура и градостроительство

Внесены изменения в генеральные планы и правила землепользования и застройки Приморско-Ахтарского городского поселения, Бородинского, Бриньковского, Ахтарского сельских поселений в части формирования новых жилых, общественно - деловых зон и рекреационных зон с целью формирования новых земельных участков для жилищного строительства, коммерческой деятельности, а также отдыха жителей и гостей района.

Реконструированы сквер «Молодежный» в городе Приморско-Ахтарск и сквер «Казачий» имени казачьего полковника Василия Анатольевича Лоза в станице Бриньковская.

В рамках реализации краевой программы «Формирование комфортной городской среды» разработаны и согласованы проекты скверов в Приморско-Ахтарском городском поселении, Степном, Ольгинском, Бородинском, Бриньковском и Ахтарском сельских поселениях.

Введено в эксплуатацию 186 индивидуальных жилых домов общей площадью 17 тысяч 492 кв. м., а также введен 1 многоквартирный жилой дом на 36 квартир, площадью 2 тысячи 255 кв. м.

Муниципальный контроль

В рамках муниципального земельного контроля в 2019 году были выявлены следующие нарушения:

- использование земельных участков не по целевому назначению, нарушители оштрафованы на общую сумму 217,5 тыс. руб. (в 2018 году это сумма составила всего 14 тыс. рублей (в 15 раз меньше);

- возведение объектов капитального строительства, разрешения на которые не выдавались. В отношении одного объекта вынесено решение суда о сносе, на другом объекте нарушитель в добровольном порядке устраняет допущенное нарушение;

- самовольное занятие земельных участков, нарушители привлечены к административной ответственности в виде предупреждений (2 нарушения).

Также были проведены проверки соблюдения земельного законодательства при использовании земельных участков физическими лицами. Выявлены нарушения:

- использование земельных участков не по целевому назначению (4 факта);
- самовольное занятие земельных участков (8 фактов);
- нарушение правил землепользования и застройки (9 фактов).

Все нарушители оштрафованы на сумму порядка 100 тыс.рублей.

Строительство

В рамках государственной программы «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» на территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район:

- построена и введена в эксплуатацию школа №1 на 350 мест (на реализацию проекта направлено 518 млн. руб., в том числе: 492 млн. руб. – краевой бюджет; 26 млн. руб. – местный бюджет);

- проведена реконструкция здания Детско-юношеской спортивной школы

(на реализацию проекта направлено 93 млн. руб., в том числе: 87 млн. руб. – краевой бюджет; 6 млн. руб. – местный бюджет).

В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» на условиях софинансирования местного и краевого бюджетов построены:

- малобюджетный спортивный зал шаговой доступности в ст. Ольгинской.

На реализацию проекта направлено – 33 млн. рублей.

- спортивная площадка в ст. Бриньковской

На реализацию проекта направлено – 3 млн. 800 тыс. руб.

В 2020 году планируется начать строительство следующих объектов:

- бассейн на территории ст. Бриньковской (крытый плавательный бассейн для оздоровительного плавания, обучения детей плаванию площадью чаши 25x11 метров. Бассейн будет располагаться в станице Бриньковской на территории СОШ № 5. В 2019 году выполнены работы по проектированию данного объекта).

- центр единоборств в городе Приморско-Ахтарске (центр единоборств будет располагаться на территории центрального стадиона. В 2020 году планируется проектирование данного объекта, в 2021 году – выполнение строительно-монтажных работ);

- реконструкция центральной площади Дворца культуры с фонтаном;

- реконструкция парка им. Алексея Крамаренко и центральной части городской Набережной,

- ремонт городского мемориала «Братские могилы».

Социальная сфера

Социальная сфера была и остаётся нашей приоритетной задачей, на её укрепление расходуется бóльшая часть районного бюджета. Это именно то направление работы, от результата которого зависит качество жизни людей. Бюджет района всегда был социально-ориентированным, но в 2019 году расходы на социально-культурную сферу выросли и составили порядка 1,5 млрд. рублей, это 90 процентов общих расходов бюджета. Район активно участвует в реализации Национальных проектов «Здравоохранение», «Образование», «Культура».

Национальный проект «Здравоохранение»

В числе приоритетных задач государства, обозначенных Президентом России Владимиром Путиным является повышения качества здравоохранения, прежде всего в области первичной помощи и диагностики. Национальный проект «Здравоохранение» предусматривает снижение смертности, ликвидацию кадрового дефицита, обеспечение населения доступной первичной медико-санитарной помощи, профилактические медосмотры.

Для решения этих задач необходимо укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения. В 2019 году построено здание офиса врача общей практики в городе Приморско-Ахтарске, закуплено медицинское оборудование. В настоящий момент проводится лицензирование, которое планируется завершить в марте 2020 года. Также до конца апреля 2020 года будет завершён капитальный ремонт инфекционного корпуса центральной районной больницы.

По краевой программе получены 2 автомобиля скорой медицинской помощи, класса «В» – на 5,5 млн. руб. передвижной ФАП – 6 млн. руб. Для сложных травматологических операций приобретен операционный стол- 1,2 млн. руб. С-дуга – 6,4 млн. руб., рентген на 2 рабочих места – 10,9 млн. руб. Переоснащено отделение переливания крови новым оборудованием.

По программам дополнительного профессионального образования прошли обучение 20 врачей и 24 специалиста среднего медицинского персонала.

В рамках Федеральной программы «Земский доктор» трудоустроено 13 специалистов: 8 врачей и 5 работников среднего медицинского персонала. В Кубанском медицинском университете обучаются 12 студентов по целевому направлению, которые после окончания учёбы вернутся работать в район.

В рамках муниципальной программы «Социальная ипотека для работников бюджетной сферы» единовременную выплату на приобретение жилья получили 12

врачей. В 2020 году мы продолжим капитальный ремонт больницы и строительство новых офисов врача общей практики и фельдшерско- акушерских пунктов.

Я очень кратко коснулся темы здравоохранения, более подробно в своем выступлении об этом скажет исполняющий обязанности главного врача ЦРБ Наружная Елена Николаевна. Мы предоставим ей слово чуть позже.

Образование

В Приморско-Ахтарском районе функционирует 38 муниципальных образовательных организации: 18 школ, 17 детских садов, 3 учреждения дополнительного образования.

В детских садах получают дошкольное образование 2 038 детей. На сегодняшний день актуальная очередь для детей в возрасте от 3 до 7 лет в районе отсутствует. Однако сохраняется потребность в местах для малышей в возрасте до 3-х лет.

В общеобразовательных школах района обучается около пяти тысяч учащихся. В 2019 году школы улучшили свои результаты в рамках итоговой аттестации учащихся, а школа № 5 Бриньковского сельского поселения вошла в 10 процентов школ в крае с наилучшими результатами по обязательным экзаменам. Эффективность выступления школьников района в региональном этапе всероссийской олимпиады составила 50% (это на 33, 3% выше, чем в 2018 году). И это четвертое место в рейтинге края.

В рамках федерального приоритетного проекта «Современная школа» проведено обновление материально-технической базы для формирования у обучающихся современных технологических и гуманитарных навыков («Точка роста»), в трех школах в Бриньковском, Ольгинском и Приазовском сельском поселении. Получены современные кабинеты химии и биологии в школы 13 и 22. Это даст возможность улучшить качественные показатели результатов образования на разных ступенях освоения школьных программ.

В отрасли Образование активно развивается дополнительное образование. Количество ребят, занимающихся в учреждениях дополнительного образования,

кружках и секциях образовательных организаций на конец 2019 года составило 72%. А открытие после реконструкции здания Детско – юношеской спортивной школы позволит привлечь для занятий спортом еще больше детей и подростков.

В прошлом году одним из приоритетных направлений финансирования являлось выделение средств на капитальный и текущий ремонт, укрепление материально-технической базы учреждений образования.

Из муниципального бюджета было выделено 14 млн. 432 тыс. рублей. (в 2018 году 11 млн. рублей, рост 25 %)

Из краевого бюджета на основе софинансирования было выделено 21 млн. 660 тыс. руб., что позволило выполнить следующие виды работ:

- косметический ремонт всех образовательных организаций;
- капитальный ремонт кровли в детских садах и школах станицы Приазовской и хутора Тамаровского. Детском саду станицы Ольгинской и городской школе № 2
- благоустройство территорий детских садах № 2,5,8,18 и «Солнышко»;
- замену окон в детских садах №3,18, «Солнышко» и в школе № 15;
- ремонт ограждения детских садах № 5,7,8 и в школе № 13;
- ремонт полов в детских садах «Капелька», «Солнышко», «Зернышко»;
- капитальный и текущий ремонт, приобретение мебели для кабинетов информатики, ОБЖ технологии школ № 4,5,6.

Задачами дальнейшего развития отрасли Образования являются:

- обеспечение качества образования и его доступность посредством эффективной реализации государственной программы Краснодарского края, муниципальной программы «Развитие образования».
- Продолжение работы по сохранению и дальнейшему развитию сети учреждений дополнительного образования детей, предусмотрев укрепление материально-технической базы и открытие новых направлений с учетом интересов и возрастных особенностей детей.

Культура

В рамках реализации Указов Президента и выполнения показателей Национального проекта «Культура» учреждениями культуры района организовано и проведено более 8 тысяч культурно-массовых мероприятий, участниками которых стали 500 тысяч человек. Самыми значимыми и запоминающимися мероприятиями 2019 года стали мероприятия, посвященные Дню Великой Победы и 95-летию со дня образования Приморско-Ахтарского района, в этих мероприятиях приняли участие более 25 000 человек.

Ярким событием в культурной жизни района стало открытие выставочного зала Приморско-Ахтарского городского музея. Жители района, ценители искусства впервые получили возможность посещать выставки именитых художников России и Кубани, наша «художественная галерея» стала местом проведения концертов, поэтических вечеров, театральных постановок и других творческих мероприятий. *В настоящее время разрабатывается проект по ремонту здания городского музея.*

Для достижения целей Национального проекта «Культура» - сделать богатейшую культуру нашей страны более доступной и для российских граждан, а также раскрыть творческий потенциал людей, дать им возможность продемонстрировать свои таланты в сельских домах культуры продолжают работу 200 клубных формирований, в которых проводят свой досуг более 2 000 человек. В том числе 113 клубных формирований для детей в возрасте до 14 лет, в которых занимается 1 700 учащихся.

В целях сохранения не материального культурного наследия народов Кубани заключено соглашение между администрацией района и Кубанским казачьим хором. Благодаря этому соглашению посетить концерт Кубанского казачьего хораносителя традиционной казачьей культуры может каждый житель и гость нашего района.

В марте 2019 года в связи с открытием театрального отделения Детская музыкальная школа г. Приморско-Ахтарска переименована в Детскую школу искусств, открытие театрального отделения позволило увеличить число учащихся и сегодня в детской школе искусств и детской художественной школе обучается 700 учащихся.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» двум учреждениям культуры были выделены средства на улучшение материально-технического оснащения:

- сельскому дому культуры станицы Приазовской выделены средства в сумме 3 миллиона рублей на приобретение сценического светового, звукового и видеопроекторного оборудования.

- сельскому дому культуры хутора Свободного выделены средства в сумме 2 миллиона рублей на приобретение кресел для зрительного зала, одежды сцены, мебели.

В рамках программы Фонда кино на реализацию мероприятия по созданию условий для показа национальных фильмов в населенных пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек Кино-досуговому центру «Родина» были выделены более 7 миллионов рублей для модернизации двух кинозалов. Первый показ фильмов на новом оборудовании состоялся 30 ноября 2019 года.

Основные задачи поставленные перед отраслью Культуры в 2020 году-это:

-проведение капитального ремонта Приморско-Ахтарского районного Дворца культуры;

-изготовление проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта Детской школы искусств;

-открытие хореографического отделения в Детской школе искусств;

- организация и проведение мероприятий посвященных главной дате нашей страны-75-и летию Великой Победы.

Молодежная политика

Отдел по делам молодежи находится в крае на 6-ом месте в рейтинге летней оздоровительной кампании.

На территории района работают 12 студенческих трудовых отрядов с охватом 157 человек и 15 подростково - молодежных клубов с охватом 549 человек.

Активно молодежь Приморско-Ахтарского района принимала участие в федеральном проекте «Ты – предприниматель» и «Успешный старт», КВН.

Волонтерство одно из основных направлений деятельности отдела по делам молодежи, так в 2019 году было зарегистрировано 265 волонтеров, что в 3 раза больше чем в 2018 году.

В конце 2019 года в рамках софинансирования по программе Краснодарского края «Развитие образования» был закуплен автобус «ГАЗ» (16 мест) для повышения эффективности реализации основных направлений деятельности отдела по делам молодежи и предоставлено помещение для молодежного центра «Спектр».

В рамках долгосрочной целевой программы «Молодежь Приморско-Ахтарского района» на проведение мероприятий и содержание молодежного центра было выделено 7 млн. 497 тыс. рублей.

Казачество

В рамках муниципальной программы в 2019 году в целях возрождения казачества и развития казачьих обществ из бюджета муниципального образования выделено было выделено 391,0 тыс. рублей (в 2018 г. – 372,0 тыс. рублей).

В настоящее время казачьим охранным предприятием взят по охрану 41 объект муниципальной собственности – 17 детских садов, 18 школ, физкультурно-оздоровительный комплекс, Бриньковский казачий кадетский корпус, 4 учреждения дополнительного образования.

В 18-ти школах района действуют 65 классов казачьей направленности, в которых обучается 1129 учащихся. Школам № 5 ст. Бриньковской и № 34 пос. Приморского присвоен региональный статус «казачья образовательная организация».

В 2019 году казаками дружинниками пресечено 602 правонарушения и с их участием раскрыто 5 преступлений.

Физическая культура и спорт

Важной составной частью социальной политики является создание условий для популяризации массового спорта и развития детско-юношеского спорта.

Так же в 2019 году в рамках национального проекта «Спорт норма жизни» приобретено спортивно-технологическое оборудование для возведения малой спортивной площадки на базе МАУСТ «Стадион «Русь» им. А.Н. Катрича». В настоящее время ведутся работы по проектированию реконструкции Стадиона.

В 2019 году спортсмены Приморско-Ахтарского района приняли участие в 112 всероссийских, краевых и районных спортивных мероприятиях. По итогам выступлений в 2019 году спортсменам Приморско-Ахтарского района присвоено 867 спортивных разрядов.

Спортсмен нашего района Добрыня Малинин стал победителем в первенства Европы по гиревому спорту среди юношей до 16 лет, а также спортсмену из нашего района Андрею Самовику, в 2019 году, присвоено звание мастера спорта России.

В 2020 году планируется возведение многофункциональной спортивно-игровой площадки на территории п.Ахтарского. Планируется подготовка проектно-сметной документации и прохождение государственной экспертизы на строительства центра единоборств, на территории города.

В ближайшее время, при поддержке минспорта края, мы приступим к строительству нового здания яхтклуба. Все необходимые документы оформлены, краевое бюджетное финансирование получено.

Работа с обращениями граждан

Обращения граждан рассматриваются как важный источник информации, полезный и необходимый при решении вопросов. Это обратная связь с населением района. За отчетный период в администрацию района поступило 535 письменных обращения. Лично стараюсь контролировать 100% поручений.

В администрации района продолжает свою работу телефон «Горячая линия», в адрес которой поступило 89 аудио обращений. Посредством «виртуальной приемной» на официальном сайте района поступило 98 обращений.

В общественную приемную обратилось более 600 человек. Гражданам оказывалась правовая, консультативная помощь, некоторые вопросы решались оперативно в день обращения. На личном приеме ко мне обратились 254 человека.

По поручению Президента Российской Федерации 12 декабря 2019 года Приморско-Ахтарский район принял участие в Общероссийском дне приема граждан. В этот день на территории района было принято 28 человек, 3-ем гражданам был обеспечен прием посредством видеосвязи с краевыми органами власти.

Безопасность района

На территории муниципального образования Приморско-Ахтарский район в рамках программы «Обеспечение безопасности населения» установлено 48 камер видеонаблюдения.

В 2020 году планируется установка дополнительно 12 видеокамер - на территории набережной города Приморско-Ахтарск.

В вопросе безопасности отдельно хочу коснуться темы берегоукреплений нашего района. Природно-климатические условия района таковы, что ежегодно, вследствие сильных штормов и нагонных явлений разрушается береговая полоса, ценные пашни уходят под воду, есть угроза и населенным пунктам. Особо остро стоит эта проблема в хуторе Тамаровском.

Решение данной проблемы находится на контроле Государственной Думы Российской Федерации.

На этом я хотел бы завершить свой доклад.

Хочу в первую очередь поблагодарить за огромную поддержку губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, председателя Законодательного собрания Краснодарского края Юрия Александровича Бурлачко, Вас, уважаемый Игорь Петрович, депутатов ЗСК, депутатов районного Совета, глав поселений Приморско-Ахтарского района, актив, всех, кто помогал нам в решение наших повседневных и стратегических задач.

Особую благодарность хочу выразить своей семье за колоссальную поддержку.

Впереди у нас очень много дел. Я верю в то, что нам по плечу сделать Приморско-Ахтарский район красивее, богаче и сильнее на благо Кубани и России!

Спасибо за внимание!